

## ПАВЛО ГРИГОРОВИЧ КРАВЧУН (ДО 70-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

У жовтні 2014 року відзначає 70-річчя з дня народження відомий вчений, кардіолог, завідувач кафедри внутрішньої медицини № 2, клінічної імунології та алергології Харківського національного медичного університету, вихованець Харківського національного медичного університету, учень академіка Л.Т. Малої, доктор медичних наук, професор, Почесний професор ХНМУ, Заслужений діяч науки і техніки України, академік Академії наук вищої освіти України Кравчун Павло Григорович. Він народився в с. Новофедорівка Запорізької області в 1944 році. Навчання в медичному училищі та подальша служба фельдшером у лавах Радянської Армії дали П.Г. Кравчуну змогу ознайомитися з буднями медичної діяльності, що підкріпило віру у правильності вибору життєвого шляху. У 1966 році, демобілізувавшись, він вступає на лікувальний факультет Харківського медичного інституту. Навчання приносить Павлу Григоровичу задоволення, він все більше і більше усвідомлює, що медицина і наукова діяльність – це його покликання. У 1972 році Павло Григорович закінчив Харківський державний медичний інститут з відзнакою, з 1972 до 1974 року був клінічним ординатором кафедри госпітальної терапії, яку очолювала видатний вчений академік Л.Т. Малая. На початку професійної діяльності доля звела юнака П.Г. Кравчуна з академіком Л.Т. Малою, і саме Любов Трохимівна стала для нього учителем на все життя, їй він завдячує своїми досягненнями та успіхами. Під керівництвом Любові Трохимівни П.Г. Кравчун проводить дослідження змін мікроциркуляції у хворих на інфаркт міокарда, підсумком роботи стає захист кандидатської дисертації на тему «Нарушение микроциркуляции и активности ренина при крупноочаговом инфаркте миокарда и его осложнениях».



З 1974 до 1979 року П.Г. Кравчун працює асистентом, з 1979 до 1997-го – доцентом, а з 1997 до 2003 року – професором кафедри госпітальної терапії та клінічної фармакології. З 2003 року Павло Григорович очолює кафедру госпітальної терапії, яка у 2008 році перейменована в кафедру внутрішньої медицини № 2, клінічної імунології та алергології. Саме тут виявився весь його невичерпний хист здібного клініциста, талановитого вченого, організатора охорони здоров'я. Він зумів влити науковий струмінь у роботу кафедри, підняти на сучасний рівень навчальний процес, приділити особливу увагу методиці клінічного викладання дисципліни. На кафедрі під керівництвом Павла Григоровича створюються комп'ютерні мультимедійні програми з кардіології, пульмонології, гастроентерології. Професор П.Г. Кравчун читає лекції з великою майстерністю, на високому науково-професійному рівні, емоційно та доступно.

П.Г. Кравчун виконує великий обсяг адміністративної та суспільної роботи: з 1997 до 2000 року – декан медичного факультету, а з 2000 до 2006 року – проректор із науково-педагогічної роботи Харківського державного медичного університету. Професор П.Г. Кравчун є відомим провідним спеціалістом із вивчення ішемічної хвороби серця; організатором проведення в Харківському регіоні широкомасштабних епідеміологічних та профілактичних досліджень з активного виявлення чинників ризику захворювань внутрішніх органів, які дали вагомий економічний ефект; провідним консультантом міської клінічної лікарні № 27 – клінічної

бази кафедри. Він долучається до консультативної роботи в інших лікувально-профілактичних закладах міста й області.

П.Г. Кравчуном розроблено схеми медикаментозного лікування та запобігання резистентності із застосуванням інгібіторів АПФ та антагоністів рецепторів ангіотензину II, розроблено й активно впроваджено в клінічну практику нові високоефективні методи діагностики та лікування захворювань внутрішніх органів із використанням найсучасніших інструментальних, біохімічних та імунологічних методів дослідження. Його роботи мають велике науково-практичне значення, відзначаються глибиною наукових розробок, широко впроваджені в Україні та країнах близького й далекого зарубіжжя. П.Г. Кравчун є членом редакційної ради журналів «Український терапевтичний вісник», «Клінічна імунологія та алергологія», «Медицина сьогодні і завтра», входить до складу спеціалізованої вченої ради із захисту докторських та кандидатських дисертацій ХНМУ, правління Харківського обласного наукового товариства терапевтів, міжнародної асоціації кардіологів. За успіхи в роботі та громадській діяльності П.Г. Кравчун нагороджений знаком «Відмінник охорони здоров'я», у 2004 році йому присвоєно почесні звання академіка Академії наук вищої освіти України, «Заслужений діяч науки і техніки України», «Почесний професор ХДМУ». Неодноразово нагороджувався почесними грамотами голови Харківської обласної державної адміністрації, міського голови м. Харкова, грамотами митрополита Харківського та Богодухівського, грамотами Міністерства охорони здоров'я України, грамотами ректора ХНМУ. Багато й систематично працює П.Г. Кравчун над підвищенням своєї професійної кваліфікації, регулярно проходить цикли вдосконалення. Він користується заслуженим авторитетом серед студентів та співробітників. Однією з важливих ділянок його діяльності як завідувача кафедри внутрішньої медицини № 2, клінічної імунології та алергології є науково-дослідницька робота студентів та консультативна допомога здобувачам наукових ступенів, молодим науковцям та аспірантам з питань методології дослідження проблем кардіології.

Під керівництвом професора П.Г. Кравчуна захищено 4 докторські та 16 кандидатських дисертацій. Він є автором та співавтором 12 монографій, 14 навчальних посібників, 28 авторських свідоцтв та патентів України, автором більше 400 наукових праць.

Павло Григорович – працелюбна, скромна людина, професіонал своєї справи, який відстоює необхідний сучасний навчально-виховний та науковий рівень підготовки лікарів.

Ювілей є приводом не тільки згадати про наукові та творчі досягнення ювіляра, а і підкреслити найкращі якості П.Г. Кравчуна як науковця, лікаря, громадянина і представника української інтелектуальної еліти. Павло Григорович Кравчун по праву посідає одне з чільних місць серед провідних кардіологів України. Він є блискучим клініцистом широкого діапазону, видатним науковцем, який виховав цілу плеяду наступників, прекрасним педагогом і чудовим лектором, талановитим організатором охорони здоров'я.

На життєвому шляху і в процесі професійного зростання людина здобуває знання, пізніше – навички, потім до неї приходить досвід, і лише небагатьом людям вдається дійти справжньої мудрості, а тим більше жити і працювати, досконало володіючи нею. Однак ці слова можна з упевненістю сказати про великого Вчителя в медицині – доктора медичних наук, професора, завідувача кафедри внутрішньої медицини № 2, клінічної імунології та алергології Харківського національного медичного університету Павла Григоровича Кравчуна.

І сьогодні на кафедрі, яку він очолює, працює дружний колектив його учнів і послідовників, які з почуттям глибокої пошани до свого Вчителя зберігають традиції творчої праці та успішного виховання майбутніх лікарів. Багатогранна діяльність П.Г. Кравчуна – яскравий приклад життя лікаря, вченого, науковця, педагога, організатора охорони здоров'я.

*Ректорат ХНМУ*

*Колектив кафедри*